

李克强主持召开国务院常务会议

●部署进一步扩大开放稳外贸稳外资
 ●推出支持农民工就业创业新举措
 ●安排进一步加强核酸检测能力建设

新华社北京7月29日电国务院总理李克强7月29日主持召开国务院常务会议，部署进一步扩大开放稳外贸稳外资，决定深化服务贸易创新发展试点；推出支持农民工就业创业新举措；安排进一步加强核酸检测能力建设。

会议指出，稳外贸稳外资是落实党中央、国务院“六稳”工作部署的重要环节。要围绕稳住外贸主体、稳住产业链供应链，一是支持外贸企业增强抗风险能力，针对企业订单减少等突出问题，推出有效措施支持拓市场、增订单，运用出口信用保险积极保障出运前订单被取消风险。推广“信保+担保”，为外贸企业融资提供增信支持。二是鼓励中西部、东北地区发挥优势，承接劳动密集型外贸产业，支持发展跨境电商、海外仓、外贸综合服务企业等新业态，扩大市场采购贸易方式试点，带动中小微企业出口。三是完善吸引外资政策环境，对重点外资项目一视同仁加大用地等保障。提高外资高新技术企业认定便利度。再贷款再贴现专项额度、进出口银行新增贷款规模等同等支持外资企业。四是发挥服务贸易对稳外贸稳外资的作用，结合区域发展战略，将服务贸易创新发展试点扩大到全国21个省份部分地区，围绕拓宽开放领域、提升便利水平进行改革探索，包括发展跨境商业医疗保险、推进中外合作办学、扩大技术进出口经营者资格范围、在常态化防控下加强旅游和体育国际合作等，促进更高水平对外开放。

会议指出，进一步支持农民工就业创业，是促进稳就业和农民增收的重要内容。一要压实地方责任，拓宽就业渠道，稳定城镇常住农民工就业。大力发展生活服务业、劳动密集型产业，对吸纳农民工就业多的给予更大政策激励。灵活就业支持政策对城镇户籍居民和农民工一视同仁。二要支持农民工就地就近就业。结合推进以县城为载体的新型城镇化、农村水利等基础设施建设、灾后恢复重建等，为农民工创造更多机会。加大以工代赈投入，将发放劳务报酬的资金占比由10%提高至15%以上，吸纳更多农民工就业。增加城镇建设用地要把吸纳农民工就业数量作为重要条件。三要以创业带动就业。对农民工首次创业且正常经营6个月以上的，可先行申领一次性创业补贴的一半资金。四要加大帮扶力度，优先保障贫困劳动力稳岗就业。对符合条件的农民工等未参保失业人员，未纳入低保范围的，由务工地或常住地发放一次性临时救助金。

会议指出，统筹推进疫情防控和经济社会发展，提高新冠病毒检测能力是关键性手段。要调动各方力量，加快检测时间短、灵敏度高、操作简便的产品研发上市，加紧培训检测人员，合理布局和增加机动检测力量，在加强生物安全风险防范前提下，确保秋冬季前实现全国三级综合医院、传染病医院、各级疾控机构及县域内1家县级医院具备核酸检测能力。各有关方面要及时加强资金等相关保障。

教育部发文加强高校法治工作

健全师生权益保护救济机制

新华社北京7月29日电记者29日从教育部了解到，教育部首次针对高校法治工作专门发文，强调把法治作为学校治理的基本理念和基本方式，全面推进依法治教、依法办学、依法治校。

教育部政策法规司负责人介绍，《教育部关于进一步加强高等学校法治工作的意见》明确了高校法治工作的重点内容，其中包括构建系统完备的学校规章制度体系，完善学校法人治理结构，完善学校法律风险防控体系，开展以宪法教育为核心的法治教育等。

意见提出，建立健全校内权益救济制度，完善教师、学生申诉的规则与程序。探索建立听证制度，对涉及师生重大利益的处理、处分或申诉，必要时采取听证方式，确保作出处分或申诉决定程序的公平公正。建立校内救济与行政救济、司法救济有效衔接机制，保障教师、学生救济渠道的畅通。探索设立师生法律服务或援助机构，为师生依法维护权益提供咨询和服务。

国家网信办开展专项治理行动

加强“自媒体”基础管理能力

据新华社北京7月29日电(记者余俊杰)记者29日从国家网信办获悉，自7月29日起，国家网信办在全国范围内开展为期3个月的进一步加强“自媒体”基础管理专项行动，促进“自媒体”健康有序发展。

据悉，通过近年来的整体行动，“自媒体”乱象已得到初步遏制，但部分“自媒体”散布虚假信息、歪曲党史国史、宣扬错误价值观、恶意营销、敲诈勒索等现象屡禁不止，“自媒体”平台基础管理能力亟待进一步提高。

这位负责人表示，将全面排查清理问题账号，以推进分级分类管理为重点，进一步压实平台、用户、属地管理责任，重点推进微信、微博等13家主要平台的公众账号分级分类，为“自媒体”账号的属地管理、精准管理、信用管理打下坚实基础。

据介绍，国家网信办还将深入推进相关法规修订工作，重点完善“自媒体”账号内容生产和运营的行为规范，优化平台运行规则；强化技术治网能力建设，为规范管理提供支撑；建立健全正向激励机制，引导鼓励“自媒体”运营主体生产高质量信息内容。

栗战书主持召开人大常委会委员长会议

决定人大常委会第二十一次会议8月8日至11日在京举行

新华社北京7月29日电十三届全国人大常委会第六十九次会议29日上午在北京人民大会堂举行，栗战书委员长主持。会议决定，十三届全国人大常委会第二十一次会议8月8日至11日在北京举行。

委员长会议建议，十三届全国人大常委会第二十一次会议审议城市维护建设税法草案、契税法草案、预防未成年人犯罪法修订草案、动物防疫法修订草案、著作权法修正案草案；审议全国人大常委会委员长会议关于提请审议全国人民代表大会组织法修正草案的议案、关于提请审议全国人民代表大会会议规则修正草案的议案、关于提请审议国旗法修正草案的议案、关于提请审议国徽法修正草案的议案。

委员长会议建议，常委会第二十一次会议审议国务院关于今年以来国民经济和社会发展计划执行情况的报告、关于今年以来预算执行情况的报告、关于贯彻落实创新驱动发展战略推进科学技术进步法实施情况的报告、关于公安机关执法规范化建设工作情况的报告；审议国家监察委员会关于开展反腐败国际追逃追赃工作情况的报告。

委员长会议建议，常委会第二十一次会议审议全国人大常委会执法检查组关于检查全面禁止非法野生动物交易、革除滥食野生动物陋习、切实保障人民群众生命健康安全的决定和野生动物保护法实施情况的报告，关于检查农业机械化促进法实施情况的报告；听取全国人大常委会办公厅关于“十四五”规划纲要编制工作若干重要问题专题调研工作情况的报告；审议全国人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告；审议有关任免案等。

委员长会议上，全国人大常委会秘书长杨振武就常委会第二十一次会议议程草案和日程安排作了汇报。全国人大常委会有关副秘书长，全国人大有关专门委员会、常委会有关工作委员会负责人就常委会第二十一次会议有关议题作了汇报。

委员长会议还审议了全国人大财经委员会关于2020年上半年经济形势分析会的报告。全国人大常委会副委员长王晨、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华出席会议。

王沪宁在《习近平谈治国理政》第三卷出版座谈会上强调

认真学习《习近平谈治国理政》 把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入

新华社北京7月29日电(记者史竞男)《习近平谈治国理政》第三卷出版座谈会29日在京召开，中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁出席会议并讲话。他表示，《习近平谈治国理政》第三卷是新时代中国共产党人坚持和发展中国特色社会主义的理论结晶，要认真落实党的十九大提出的用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的战略任务，做到学习跟进、认识跟进、行动跟进，不断把习近平新时代中国特色社会主义思想学习宣传贯彻引向深入。

王沪宁表示，《习近平谈治国理政》第三卷是充分反映党

的十九大以来习近平总书记领导全党全国各族人民攻坚克难、砥砺前行伟大实践的最新教材，是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党、教育人民、推动工作的最新教材，是我们党不忘初心、牢记使命、团结带领人民创造更加幸福美好的最新教材，是世界谋大同、推动构建人类命运共同体的最新教材。要深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想开辟了当代中国马克思主义、21世纪马克思主义发展新境界，深刻领会这一重要思想是建设坚强有力的马克思主义执政党、确保党长期执政和国家长治久安的思想旗帜，是新的历史起点上坚持和发展中国特色社会主义的根本指针，是实

现中华民族伟大复兴的行动指南。要把《习近平谈治国理政》第三卷与第一卷、第二卷作为一个整体来学习，组织好全党理论学习，抓好理论宣传普及，深化理论研究阐释，加强和创新对外宣传，推动习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、更好走向世界。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明主持会议。中共中央政治局委员、中央办公厅主任丁薛祥出席会议。

中宣部、中央党史和文献研究院、中国外文局负责同志和有关专家学者作了发言。中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市党委宣传部主要负责同志参加会议。



▲地处秦岭大山深处的陕西洛南县灵口区域敬老院的院民们在唱静板书(7月28日摄)。该敬老院目前居住着60位农村特困人员。工作人员悉心照顾院民起居、及时安排就医并组织各种活动，院民们的生活获得很好保障。据悉，洛南县共有9所敬老院，设置床位760张，对全县愿意到敬老院的381名农村特困老人实行了兜底保障、集中供养。新华社记者刘潇摄

上半年8.9万多人因违反八项规定精神被处理

新华社北京7月29日电(记者朱基钗、孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示，2020年6月，全国共查处违反中央八项规定精神问题13231起，处理19063人(包括66名地厅级干部、869名县处级干部)，给予党纪政务处分11326人。今年上半年，全国共查处违反中央八项规定精神问题62010起，处理89564人。

根据通报，今年6月全国共查处形式主义、官僚主义问题7299起，处理10975人。其中，查处“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重

影响高质量发展”方面问题最多，查处5838起，处理8907人；其次是“在联系服务群众中消极应付、冷硬横推、效率低下，损害群众利益，群众反映强烈”方面问题，查处356起，处理538人。

根据通报，今年6月全国共查处享乐主义、奢靡之风问题5932起，处理8088人。其中，查处违规发放津补贴或福利问题1618起，违规收送名贵特产和礼品礼金问题1509起，违规吃喝问题1177起。据统计，今年上半年，全国共查处违反中央八项规定精神问题62010起，处理89564人(包括338名地厅级干部、5087名县处级干部)，给予党纪政务处分49892人。

让中国制度故事“飞入寻常百姓家”

《中国制度面对面》广受读者欢迎

新华社北京7月29日电(记者王子铭)走进课堂融入教学、撰写书评分享体会、线上产品爆款刷屏……连日来，通俗理论读物《中国制度面对面》来到越来越多人身边。该书以通俗的语言、简洁的文风、活泼的形式寓教于乐，帮助人们进一步坚定制度自信，全面准确理解党的十九届四中全会精神，受到广大读者欢迎。

作为“理论热点面对面”系列的最新“成员”，由中宣部理论局组织撰写的《中国制度面对面》，对“中国特色社会主义制度为什么好”等16个重大问题，作出了深入浅出的解读，在廓清思想迷雾、坚定理想信念的同时，也让中国制度故事“飞入寻常百姓家”。

“编者匠心独运，用16句诗引出16个问题并展开分析，语言通俗易懂。”

“该书以鞭辟入里的分析、贯通古今的探究、融通中外的观察，把‘中国之治’是什么、从哪里来、为何好等重大问题说得清晰透彻，让人豁然开朗。”

阅读散发着墨香的《中国制度面对面》，不少读者纷纷点赞。在全国各地上架销售时，各地区也以一场场学习导读、一次次赠书活动，让《中国制度面对面》深入基层。

7月24日上午，一场别开生面的赠书活动在广西南宁市新

竹街道纬武社区展开，来自当地宣传部门的同志将《中国制度面对面》等书籍赠与社区干部群众。“这是我们当下最热切盼望的书籍，对广大基层群众学懂弄通党的理论具有重要意义。”纬武社区党委书记黄辉说。

“这本书接地气，老百姓都能读得懂、信得过。”在天津市宝坻区新开口镇新时代文明实践所，年过八十的老党员佟德来参加完《中国制度面对面》导读活动，这样说道。

下社区，把党的创新理论带给基层百姓；进学校，将中国制度故事讲给莘莘学子。

7月15日，天津师范大学青年思政课教师开展集体研讨，交流学习体会，分享教学“金点子”。伴随着思维的碰撞，现场气氛十分热烈。

“作为思政课教师，为学生讲好中国制度故事，责无旁贷。”天津师范大学马克思主义学院教师吴建永说：“《中国制度面对面》既讲是什么、又讲为什么，既讲怎么看、又讲怎么办，有助于我们向学生讲清楚中国特色社会主义制度的丰富内涵和显著优势。”

来自清华大学马克思主义学院的韩祥宇表示，这本书用深刻的论述、丰富的史料、鲜活的事例、详实的数据，把中国制度故事讲给青年朋友们听。“掩卷而思，不禁为中国制度昨日的艰辛

探索感慨万千，为中国制度今天的伟大成就感到自豪，对中国制度未来的光明前景充满希冀。”读罢此书，韩祥宇感慨良多。

作为讲好中国制度优势的生动教材，其“生动”不但体现在妙趣横生的语言表达，更体现在丰富多样的传播形式。

为适应网络传播方式和读者阅读习惯，在出版纸质书的同时，编者还精心制作了16集动画微视频——《小小治棒棒哒》。

动漫将中国特色社会主义制度拟人化为“中小治”、“中小经”等“制度大家庭”家族成员，通过角色化演绎、故事化表达、场景化呈现、趣味化展示，揭开中国之治的成功密钥。

“好可爱的动画片”“用动画传播理论知识，可以给更多小朋友看”……在快手、B站等平台上线以来，《小小治棒棒哒》引起广泛共鸣，无数网友纷纷留言点赞，其中多集播放量超过1000万次。

中央党校副校长李毅表示，书中既有精心编制的知识链接、延伸阅读、直播现场等栏目，又有动画微视频对阅读进行配套延伸，线上线下结合让理论学习无声也有声、入脑又入心，充满了时代感和可读性。

韩正强调进一步提高政治站位 确保高质量完成人口普查任务